
$I1R

Assemblée générale annuelle — École St-Gérard
Mardi 12 septembre 2023, à 19h30

Procès-verbal de l’assemblée générale annuelle de l’école St-Gérard, tenue le mardi 12 septembre à 19h30
au gymnase de l’école, au 505 rue Liège Est, à Montréal.

1. OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE

Manuel Darveau, déclare la réunion ouverte, Il est 19h50.

2. ÉLECTON D’UN PRÉSIDENT D’ASSEMBLÉE ET D’UN SECRÉTAIRE
Manuel Darveau se propose comme président d’assemblée et Karine Brunet se propose comme
secrétaire.

3. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR

IL EST PROPOSÉ PAR Jonathan Brassard-Potvin que l’ordre du jour soit adopté tel que déposé, la
proposition est appuyée par Roch Duperville.

ORDRE DU JOUR

L’ordre du jour adopté se lit comme suit:

1. Ouverture de l’assemblée I vérification du quorum
2. Election d’un président d’assemblée et d’un secrétaire.
3. Adoption de l’ordre du jour
4. Adoption du procès-verbal de la dernière assemblée générale annuelle du 15 septembre 2022
5. Bilan de l’année 2022-2023

5.1 Rapport des travaux du CE
5.2 Rapport annuel de la direction

6. Période d’élection au conseil d’établissement
7. Bilan de la fondation de l’école St-Gérard
8. Bénévolat et organisme de participation des parents (OPP)
9. Période de questions
10. Levée de la réunion

4. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA DERNIÈRE AGA DU 15 SEPTEMBRE 2022

IL EST PROPOSÉ par (Jonathan Brassard-Potvin) que le procès-verbal de I’AGA du 15 septembre 2022
soit adopté avec dispense de lecture et sans modifications. Appuyé par Roch Duperville.



5. BILAN DE L’ANNÉE 2022.2023

5.1 Rapport des travaux du CÉ

• Le budget alloué au CÉ a été utilisé pour offrir des conférences aux parents sur des
sujets de leur choix à la suite d’une consultation.

• Le CÉ a continué ses échanges avec le CSS afin de maintenir sa position à l’encontre
des classes combinées intercycles. Lors du dernier échange, le CSSDM s’est engagé
dans la mesure du possible qu’il n’y ait pas de ce type de classe à l’école St-Gérard.
En 2023-204, il n’y a pas de classe intercycle combinée à l’école St-Gérard.

• Le sujet de la sécurité aux abords de l’école a été largement abordé lors de l’année
scolaire 2022-2023. Plusieurs parents ont interpellé les membres du CÉ tout au long
de l’année scolaire pour soulever la problématique de cohabitation entre les
automobilistes et les usagers de l’école. Plusieurs comportements enfreignant le
code de la sécurité routière ont été rapportés. Des pressions auprès des autorités
ont alors été mises en branle afin que des mesures d’apaisements soient mises en
place autour de l’école. Le CÉ tient à remercier chaleureusement Alexandra
Deschênes pour son implication à tous les paliers, arrondissement, municipal,
national dans le dossier de la sécurité et pour l’organisation des manifestations
autour de l’école. Le CÉ tient aussi à remercier Jonathan Brassard-Potvin pour la
rédaction du rapport décisionnel. Celui-ci présentait la situation factuelle autour de
l’école et proposait des solutions concrètes pour assurer la sécurité de tous autour
de l’école. À la suite d’un lien établi avec les élus de l’arrondissement, le temps
alloué à la traverse de piéton au coin de Lajeunesse et Liège a été prolongé.
Certains éléments de ce dossier ont progressé, mais il reste encore de nombreux
enjeux sur lesquels travailler. Le CÉ rappelle aux parents automobilistes d’être
prudents aux abords de l’école.
Un parent présent demande si une collaboration avec CPE Chez-nous chez-vous a
été envisagée. Jonathan Brassard-Potvin souligne que la situation a été abordée
avec eux, mais qu’il n’y a pas un partenariat a proprement parlé. Lors des
demandes à l’arrondissement, il a toujours été mentionné que les demandes
concernaient autant les enfants de l’école que ceux du CPE. Le parent souligne que
la collaboration du CPE pourrait peut-être apporter du poids aux demandes du CÉ.
Un autre parent informe l’assemblée que lorsque le brigadier au coin des rues
Saint-Denis et Crémazie (côté nord) est absent qu’il n’est pas remplacé. Le poste de
quartier responsable de l’école St-Gérard (le poste 31) est situé du côté sud du
métropolitain, le côté nord ne relève pas du même territoire. Il semble ne pas y
avoir de communication entre le poste 31 et le poste d’Ahusntic. Le CÉ demande à
être prévenu si la situation se reproduit, car un lien avec le commandant du poste a
été créé et qu’un membre pourrait discuter avec lui de la situation. La direction
souligne qu’elle va aussi faire un suivi à ce sujet.

• Le CÉ remercie les membres sortant : Annie-Claude Beaudry, Jonathan Brassard
Potvin et Karine Brunet pour le travail accompli pendant leur mandat.
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5.2 Rapport annuel de la direction

• La direction souligne l’excellente collaboration des élèves, du personnel et des

parents au bon fonctionnement de l’école St-Gérard.

Elle souligne également l’excellent climat de l’école.

Elle informe l’assemblée que le slogan du CSSDM pour l’année scolaire 2023-2024

est S’unir pour la réussite.

• Elle présente ensuite les effectifs 2023-2024 de l’école

Il y a 570 élèves qui fréquentent l’école.

De ce nombre, 54 fréquentent une classe d’accueil. Chaque semaine, de nouveaux

élèves joignent ces classes.

L’école est composée de 28 classes dont 4 classes d’accueil.

11 élèves des classes d’accueil 2022-2023 ont intégré les classes ordinaires, Ils

bénéficient de soutien linguistique.

Tous les postes au sein de l’école sont pourvus.

Elle précise que le mandat des TES est de travailler en prévention. Elles sont deux,

une à temps plein et l’autre à temps partiel (80%).

2 orthopédagogues sont engagés à temps plein et une à temps partiel.

40 élèves bénéficient d’un plan d’intervention.

545 enfants fréquentent le service de garde, de ce nombre, 400 sont des réguliers

et 145 fréquentent le service de garde uniquement le midi. 21 éducatrices et 4

surveillantes de diner s’occupent de ces enfants.

• Le projet éducatif 2023-2027, mise sur l’écriture. Afin d’alléger le PV, il est proposé

d’inclure le lien vers la page de l’école qui traite du Projet éducatif. celui-ci

semble pas à jour

• Il y aura trois étapes donc 3 bulletins lors de la présente année scolaire en plus

d’une première communication en octobre (1er bulletin en janvier, pondération de

20% de l’année scolaire, 2e bulletin au printemps avec une pondération de 20% et

le dernier à la fin de l’année scolaire avec une pondération de 60%).

Les examens du ministère ont lieu en 4e et 6e année et ils ont une pondération de

20%.

• L’anglais intensif est toujours offert cette année à St-Gérard, les enfants passent

1/3 de leur temps en immersion anglaise.

• La direction tient à rappeler l’importance de la ponctualité.

• La direction désire maintenir une efficacité dans les communications. Elle

mentionne aux parents que les absences et les retards doivent être communiqués

au secrétariat de préférence par courriel. Il est très apprécié d’aviser dans le même

courriel en «CC» le titulaire de classe et le service de garde. Il est aussi possible de

le faire par un appel téléphonique.
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• Il y aura encore présence d’activités parascolaires à l’école, le partenariat avec
Patro se poursuit.

• Le plan de lutte à l’intimidation est présenté dans ses grandes lignes. Il vise, entre
autres, que tous ressentent un sentiment de sécurité dans la cour d’école. Des
moyens sont déjà mis en place pour atteindre cet objectif. Pour en savoir plus sur
tout ce qui concerne le Plan de lutte à l’intimidation, il est proposé d’inclure le lien
vers la page de l’école qui traite du sujet.

6. PÉRIODE D’ÉLECTION AU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT
Président d’élection : Manuel Darveau
Secrétaire : Kim Boissonneault

Candidature membres CÉ:
Jonathan Brassard-Potvin
Karine Brunet
Nicholas Sangare
*Pas d’élections

Candidats substituts sur le CÉ
Ophélie Rivière
Marilyn Bédard-Cyr

Représentant au Comité central de parents : Jonathan Brassard-Potvin
Substitut au représentant au Comité central de parents : aucune personne ne se manifeste.

7. BILAN DE LA FONDAT(ON DE L’ÉCOLE ST-GÈRARD

Le bilan de la fondation est présenté par Véronique Gravel

La fondation fête sa 10e année. Celle-ci a pris son envol avec l’ouverture de l’école à la suite des
rénovations.

Le but de la fondation est d’amasser des fonds pour ensuite redonner aux élèves et aux
enseignants.

La fondation organise les activités suivantes:
• Le Balloween;
• La vente d’huile d’olive;
• La vente de sapins et de couronnes de Noél;
• La vente de sirop d’érable;
• La vente de fleurs en mai;
• Une fête de fin d’année (BBQ).

15604$
15 000$ des Aventurirs
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12 000$ ont été dépensés l’an dernier pour l’achat d’un système de son, d’un vélo pupitre, de
livres, pour contribuer au bal des finissants, pour l’organisation d’activités scientifiques, pour l’achat
de Lego, etc.

La fondation finance également les activités en lien avec le basket-ball.

Le bilan annuel de la fondation est positif. Il est proposé d’inclure le lien vers la page de l’école qui
traite de la Fondation et de son bilan financier dans le PV.Le courriel de la fondation s’y trouve
également si des parents veulent communiquer avec les membres du CA. Le bilan financier et
l’adresse courriel de la fondation ne s’y trouvent pas.

La fondation est gérée par un conseil d’administration composé entre 7 et 10 personnes. 6
personnes sont reconduites pour l’année scolaire 2023-204. Il y a donc 4 postes disponibles.
Les membres se rencontrent entre 5 et 6 fois par année scolaire.

Il y a présentement 61 636$ d’actifs.

La fondation remercie les parents, le personnel, les parents bénévoles, les enseignants bénévoles,
le service de garde, la direction pour toute l’aide apportée.

Deux parents se proposent pour faire partie du CA de la fondation
AnnickSuchet
Samuel Lavoie-Patry

8. BÉNÉVOLAT ET ORGANISME DE PARTICIPATION DES PARENTS (OPP)
Aucun parent présent pour faire le bilan des activités de l’OPP de l’année scolaire 2022-2023.

9. PÉRIODE DE QUESTIONS
Aucune question

10. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE

L’ordre du jour étant épuisé, la séance prend fin, Il est 20 h34.
La levée de l’assemblée est proposée par Alexandra Dumont et appuyée par Roch Duperville.

/

Président Directrice
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